

茶道研習 茶二代挑戰高階檢定

【記者賴香珊／竹山報導】【2015-08-06/聯合報/B3版/南投新聞】

南投縣竹山茶道協會近期舉辦飲茶文化與茶道研習，經 10 天課程培訓後進行高階茶道證照檢定，將由茶業改良場專家及茶道名家等擔任評審，針對泡茶技巧、禮儀和茶湯表現等檢定測試，藉此提升推廣茶產業文化。

竹山茶道協會理事長林宛儒說，產業蓬勃都須有文化支持，因此有「茶鄉」之稱的南投縣應重視茶產業文化，透過定期研習和考照檢定等制度，讓茶農和茶師進修專業課程，實作精進茶藝技術，建立對茶文化的正確認知，有助於茶業發展。

竹山鎮農會輔導竹山茶道協會辦理高階茶道證照檢定每兩年一次，由於必須通過初、中階檢定認證，才能晉級參加高階考試，是竹山地區泡茶師的最高榮譽；今年初審逾 50 人參加，最後僅 24 人通過門檻，通過率未達 5 成。

其中，年輕「茶二代」學員張惠婷和陳陵育都已取得初、中階檢定認證，並持續向高階資格挑戰，因為「注重茶藝細節展現好茶精髓」，年僅 27 歲的兩人都認為，除在管理焙製等技術下功夫外，懂得細膩的泡茶技巧，才能讓顧客更精確品茗。

本次茶道高階檢定研習，同時加入茶藝、飲茶文化和創意茶飲等元素，也吸引非檢定者參加，竹山鎮民林文山說，茶道文化深入生活能陶冶性情；苗栗青年林士傑說，到茶鄉學習探訪帶回茶知識和體驗，進行茶文化交流。

縣府農業處長陳瑞慶說，各地農會或協會對茶文化默默經營耕耘，對縣內產業文化提升和行銷有很大助益；然而，這些茶藝文化也將呈現在 10 月 3 日開幕的南投縣世界茶業博覽會，屆時民眾都能前往一探南投茶鄉之美。